

深夜冲进“火场” 背出被困居民

高阳、刘潇梦,谢谢你们!

□记者 牛超 实习生 陈夏烨

本报讯 2月23日晚,市区公园北街5号院一居民家中电线老化引燃阳台杂物,导致室内浓烟滚滚,居民被困。危急时刻,网格员高阳和在附近就餐的市民刘潇梦(音)冲进室内,将被困居民背到安全地带,并疏散相邻住户,使火灾得到及时控制。

高阳是新华区湛北路街道朝阳社区的网格员。据其介绍,事情发生在2月23日晚11点多。当时,他正准备休息,突然听到外面有人喊“着火了”。他跑到阳台向外看,发现与自家一墙之隔的公园北街5号院一居民家冒着浓烟,他披上衣服,穿上鞋子就往楼下跑。跑

到现场时,他发现是三楼一居民家的阳台着火。“阳台的窗户已被烧坏,火苗蹿到了窗外。”高阳说,当时,住在附近的网格员韩武夷也在听到呼救声后赶来,现场还有几位在附近就餐的食客,大家拨打了119。

夜深人静,很多人都已入睡,加上着火导致电路跳闸,楼道一片漆黑。高阳摸黑跑到楼上,一一敲门通知住户紧急撤离。“着火居民家住着一位八九十岁的老人,还有一位保姆,我敲开门时,他们已被惊醒。”高阳说,借着阳台的火光,他发现室内浓烟很大,老人有些不知所措。

“当时,一位在附近就餐的男子和我一起跑到楼上疏散居民。”高阳说,

在他的帮助下,那位市民背起老人就往楼下冲,将老人及时送到安全地带。事后,高阳才知道这名男子叫刘潇梦(音),20多岁的样子,救完人就离开了现场,没有留下其他任何信息。

不久,新华区消防救援大队赶到现场,将火扑灭,没有人员伤亡。经初步勘察,是居民家中电线老化起火引燃了阳台杂物。

因着火,居民家中一片狼藉,高阳、韩武夷又将老人安置到附近宾馆暂住。他们返回家中时,已是2月24日凌晨1时许。

“我是当晚11点多接到高阳电话才知道这件事的,特别感谢他们的及时处

置,同时感谢刘潇梦(音)。”朝阳社区负责人曲鹏贞说,2月24日一早,他们又联系街道办事处应急管理办公室、新华区消防大队,到受灾现场进一步调查火灾起因、财产受损情况、住户临时安置和人员精神状况、邻里受害情况。与此同时,他们还帮助受灾居民联系新华区综治中心咨询新华区为居民免费购置的民生综合保险理赔程序,并预约现场鉴定。

“社区将持续发挥网格员消防主力军作用,以此为戒,加大隐患排查力度,加强巡查和入户宣传工作,提醒辖区居民尤其是老年人注意用火安全,不断提高消防安全意识。”曲鹏贞说。



人勤春早忙农事

2月24日,宝丰县闹店镇洪寺营村外,村民驾驶农用拖拉机为麦田喷洒叶面肥。连日来,我市气温逐步回升,闹店镇村民及时加强田间管理,除草、施肥、防治小麦春季病虫害等,为夏粮丰收打下坚实基础。本报记者 张鹏 摄

支持基层疫情防控 市市场监管局 获赠锦旗

□记者 杨岸萌 实习生 陈夏烨

本报讯 2月24日上午,卫东区东环路街道以及下辖的五条路社区、环东社区、魏寨村相关负责人将一面写有“风雨同舟齐抗疫 结对共建显担当”的锦旗送至市市场监管局,感谢该局干部职工在疫情防控期间帮忙值守社区卡点。

据市市场监管局相关负责人介绍,今年1月初,我市各街道、社区重设疫情防控卡点。得知五条路社区、环东社区、魏寨村设置的卡点比较密集,急需值守人员,该局立即组织40余名干部职工前往支援。

其间,40多人每天早出晚归,无论下雨、落雪、刮风,都按时到岗,认真登记、测温、消毒、排查信息。“大部分值守人员的家离卡点较远,基本都是骑电动车过去,早上5点多起床,6点多出门,晚上值守到十来点,尤其是下雪那几天,没有一人掉链子。”市市场监管局机关党委工作人员孙晓娜参与了组织工作,她说,参与值守的党员刘建生差几个月就要退休了,此前刚做完食道癌手术,依然积极报名,成了大家的榜样。

“这些志愿者来得很及时,极大缓解了街道基层工作人员短缺的局面,为疫情防控做出了极大贡献,很感谢他们。”东环路街道党工委书记王春阳说。

13名在校大学生“变身”兼职团副书记

□记者 曹晓雨

本报讯 “上岗后,我将尽己所能,利用所学专业做出自己的贡献。”2月24日,在2022年卫东区大学生兼职街道团工委副书记见面会上,在校大学生、东安路街道团工委兼职副书记倪晨越说道。近日,共青团卫东区委在全市率先开展选聘在校大学生到街道兼任团工委副书记工作,共招募到13

名学子。

倪晨越26岁,是辽宁师范大学影视艺术学院研二学生,家住东安路街道东苑社区,经常参加社区各项志愿活动。“小倪服务基层的积极性很高。这个寒假,她利用自己的摄影、剪辑专长,拍摄了防疫夫妻档、情侣档及老党员的防疫志愿故事,在街道、社区微信群被居民广泛转发,传播了满满的正能量。”东安路街道团工委书记侯

米龙说。

据了解,共青团卫东区委近日常面向全国高校选聘卫东籍全日制在校大学生,兼任卫东区各街道团工委副书记,任职时间1年(2022年2月至2023年2月)。“中南财经政法大学、中国人民公安大学等高校的44名卫东籍学子报名,最终13人获聘。”共青团卫东区委书记柳向乐说。

市残联举行“感动鹰城”先进人物座谈会

□记者 李科学

本报讯 在刚刚揭晓的“感动鹰城”2021年度人物中,我市残疾人工作者卢雪梅、残疾人运动员王金刚上榜。2月24日上午,市残联举行了主题为“感动之后”的“感动鹰城”先进人物座谈会,号召全市残联系统汲取榜样力量,学习发扬卢雪梅、王金刚的感人事迹和进取精神。

卢雪梅是市残联教育就业部部长,从业30年来始终坚持敬业奉献。市残联扶贫办设在教育就业部,卢雪梅不顾1600度的高度近视和脑梗后遗症,奔波在脱贫攻坚与乡村振兴一线,推动扶残助残爱心工程,获评河南省脱贫攻坚先进个人。王金刚幼时遭遇电击失去双臂,但身残志坚,自强不息,成为一名游泳运动员,多次在全

国、世界级比赛中摘金夺银。2021年8月,王金刚在东京残奥会摘得男子S6级50米蝶泳冠军。

听完卢雪梅和王金刚的报告,现场人员十分感动。“我们年轻人要向他们学习这种信仰和吃苦精神。在今后的工作中,我将以他们为榜样,踏踏实实,做好自己的工作。”市残联维权部工作人员许晓枫说。

新闻短波

2月21日起,卫东区域管局出动30多名执法人员,在全区开展控烟宣传活动。2月24日,该局执法人员在东环路菜市场及鸿鹰小区附近,向过往市民发放控烟宣传页,引导市民“不在他人面前吸烟、拒绝吸二手烟、迎来送往不敬烟”。“截至目前,我们已发放宣传页500余份。”该局局长贾若愚说。(曹晓雨)